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il Governo intende spiegare per venire in 
aiuto di questa sventura. (Vive approva-
zioni). 

P R E S I D E N T E . Vivissimo e profondo è 
il sentimento di pietà e di solidarietà, che 
la Camera tut ta prova verso le disgraziate 
Vittime del nuovo disastro. I l cuore di tutti 
noi è ora con quelle popolazioni. ( Vivissime 
approvazioni). 

I l Parlamento confida che il Governo 
saprà in questa ora di dolore prendere i 
provvedimenti più urgenti per soccorrere 
quelle popolazioni; e da parte sua non man-
cherà di compiere il proprio dovere, allor-
quando verranno presentate proposte per 
lenire i danni, per sollevare le miserie, per 
confortare quanti piangono per le nuove 
vittime. (Vivissime approvazioni). 

Commemorazione. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Altobelli ha 
facoltà di parlare. 

A L T O B E L L I . Una grande luce di pen-
siero si spense, ieri, nell'Ateneo napoletano, 
con la morte di Giovanni Antonelli, uno 
dei più grandi, se non il più grande fra gli 
anatomici viventi in Europa, degno conti-
nuatore di quella scuola rinnovatrice di 
medicina, che ebbe in Salvatore Tommasi, 
il suo antesignano ed il suo apostolo. (Bene!) 

È morto nella sua modestia, quantunque 
avesse attinto le vette della celebrità. Se 
i Governi, solleciti sempre dei mediocri, 
anzi che dei migliori, hanno dimenticato 
Giovanni Antonelli, egli era orgoglioso e 
fiero dell'affetto devoto ed entusiastico'di 
tante generazioni di giovani, che aveva 
educato al culto della scienza e della uma-
nità, molti dei quali, oggi, sono lustro e de-
coro dell'insegnamento universitario ita-
liano. (Approvazioni). 

Credo di rendermi interprete dei senti-
menti della Camera, associandomi al lutto 
della scienza e della famiglia di lui, e propo-
nendo che a questa, ed alla Università di 
Napoli siano mandate le più vive condo-
glianze. (Approvazioni). 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l'onorevole Ciccarone. 

CICCARONE. Mi associo di gran cuore 
alle parole pronunziate dal collega Alto-
belli. 

Col professore Giovanni Antonelli l ' I ta-
lia perde, come egli ha ben detto, un illu-
stre scienziato, un grande carattere, un gran-
de esempio di virtù austere. 

M'associo anche alla proposta fa t ta dal 
collega Altobelli: che le nostre condoglianze 
siano inviate alla famiglia del compianto 
Antonelli ed all'Ateneo di Napoli. (Appro-
vazioni). 

P R E S I D E N T E . L'onorevole sottosegre-
tario di Stato per l 'interno ha facoltà di 
parlare, 

C E L E S I A , sottosegretario di Stato per 
l'interno. A nome del Governo mi associo 
alle parole di condoglianza che l'onorevole 
Altobelli e l'onorevole Ciccarone hanno 
pronunziato in memoria del professore 
Antonelli, e mi associo anche alla proposta 
che hanno fatto di inviare condoglianze 
alla famiglia. (Approvazioni). 

P R E S I D E N T E . In nome della Camera 
mi associo ai sentimenti di rimpianto 
espressi dai precedenti oratori, per la morte 
del professore Antonelli. Io era un antico 
amico ed estimatore dell'illustre scienziato ; 
e con cuore di amico, e con cuore d'italiano, 
mando un saluto alla sua memoria. (Ap-

„ provazioni). 
L'onorevole Altobelli propone che siano 

inviate le condoglianze della Camera alla 
famiglia dell'estinto ed all 'Ateneo napole-
tano. 

Metto a partito questa proposta, 
(È approvata). 

Interrogazioni.. 

P R E S I D E N T E . ìi 'ordine del giorno reca 
le interrogazioni. 

L'onorevole sottosegretario di Stato per 
l 'agricoltura, industria e commercio an-
nuncia di aver dato risposta scritta alla 
interrogazione presentata dal deputato 
Caccialanza « per sapere se intenda affret-
tare la aggiudicazione dei premi del con-
corso indetto col decreto Reale 12 agosto 
1912 fra le società cooperative dei pesca-
tori e fra altre associazioni pescherecce ». 

R I S P O S T A S C R I T T A . — « L'assegnazione 
dei premi ai partecipanti al concorso fra 
le società pescherecce indetto col Regio 
decreto 12 agosto 1912 fu prorogata sino al 
SO giugno 1914 dal Regio decreto 18 di-
cembre 1913. 

« Per quellar data si confida che i premi 
potranno distribuirsi, dopo sentito il pa-
rere del Comitato permanente della pesca. 
Questo Consesso sarà infatti nominato al 
più presto dalla Commissione consultiva 
della pesca (Commissione convocata per la 
seconda decade del corrente mese di mag-
gio) e potrà vagliare con la dovuta solle-


